МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДОУ И ОСНАЩЕНИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА
Здание детского сада построено по типовому проекту, двухэтажное, кирпичное, с железобетонными перекрытиями. Территория ограждена. Участок озеленен, оформлен цветником. Оборудована спортивная площадка, групповые площадки (6 площадок с верандами-беседками). 

Каждая группа имеет отдельный вход, раздевалку, игровую спальную комнаты, туалет и посудомоечную. Две группы первого этажа имеют спальни. Все помещения оборудованы в соответствии с санитарными нормами и их назначением. Помещения эстетично оформлены, создана обстановка, которая обеспечивает психологически комфортное пребывание детей в детском саду. В детском саду имеются отдельные специальные помещения: кабинет заведующего, методический кабинет, кабинет секретаря - стенографиста, медицинский блок (медицинский кабинет, изолятор, процедурный кабинет), музыкальный (совмещен с физкультурным) зал, прачечная, пищеблок. 

Характеристика предметно-развивающей среды в групповых помещениях.

    Развивающая среда в детском саду построена с учетом развития детей в разных видах деятельности и включает в себя необходимые условия для всестороннего развития каждого ребенка. 

Организация предметно-развивающей среды в групповых помещениях осуществляется с учетом возрастных особенностей. Расположение мебели, игрового и другого оборудования отвечает требованиям охраны жизни и здоровья детей, санитарно- гигиеническим нормам, физиологии детей, принципам функционального комфорта, позволяет детям свободно перемещаться. При этом, размещение материала связано с трудностями пространственного характера: ограниченность групповых помещений, которые не должны быть перегружены предметами, давая детям возможность проявлять свободную активность. Решением, позволяющим использовать ограниченное помещение наилучшим образом, представлено принципом комплексирования и свободного зонирования. В групповых комнатах оформлены различные центры, в которых материалы располагаются в разных функциональных пространствах и оснащаются разнообразными материалами в соответствии с возрастом детей. Все материалы доступны детям, при этом разграничены места хранения и использования материалов. Материалы периодически обновляются. Распределение по центрам сохраняется во всех возрастных группах, а наполнение конкретными материалами соответствует возрасту детей. 

Характеристика информационно-методического обеспечения.

 ДОУ обеспечено необходимым программно-методическим и учебно-дидактическим материалом для организации образовательного процесса в соответствии с образовательной программой. В каждой группе есть необходимый методический материал, программное обеспечение, методическая литература для организации работы с детьми. Весь методический материал систематизирован и распределен в соответствии с требованиями к содержанию и методам воспитания и обучения детей в дошкольных образовательных учреждениях. 

В методическом кабинете сосредоточен необходимый информационный материал (нормативно-правовые документы, педагогическая и методическая литература, представлены передовые технологии, материалы педагогического опыта, материалы методической работы ДОУ и т.д.). 

Для музыкального развития детей имеются используемые муз. руководителями пособия, игрушки, атрибуты, театр перчаток, театральная ширма, 1 пианино, 2 музыкальных центра, магнитофон, наборы народных музыкальных инструментов, фонотека, нотный материал, библиотека методической литературы, аудиокассеты, ширмы для кукольного театра, детские и взрослые костюмы. 

Для физического развития имеется стандартное и нетрадиционное оборудование, необходимое для ведения физкультурно-оздоровительной работы. Имеются все необходимые предметы для выполнения общеразвивающих упражнений, гимнастические стенки, скамейки, кольца для метания, спортивное оборудование для прыжков, лазания, детские тренажеры и игровые модули. 

Пищеблок.

 Пищеблок детского сада оборудован и оснащен всем необходимым в соответствии с СанПиН. Наличие квалифицированного и опытного персонала позволяет осуществлять питание детей в соответствии со всеми требованиями и хорошим качеством. Медицинский блок 

Медицинский блок, состоящий из медицинского кабинета, изолятора и процедурного кабинета прошел лицензирование и полностью оснащен необходимым оборудованием и медикаментами. Медицинское обслуживание детей, посещающих МДОУ, осуществляется медицинским персоналом ГБУЗ "Абазинская больница" на основании и в рамках договора. 
Коридоры ДОУ оформлены стендами и другими наглядными материалами для ведения информационно-просветительской работы с сотрудниками ДОУ и родителями. Информационные ресурсы.

 Компьютерами оснащены кабинеты: заведующего, методический кабинет, учителя – логопеда, педагога – психолога, секретаря – делопроизводителя. Имеется выход в интернет. 
Имеется комплект мультимедийного оборудования для организации воспитательно-образовательного процесса. Доступ воспитанников ДОУ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям отсутствует. 
Охрана жизни и здоровья воспитанников и сотрудников ДОУ.
Помещение ДОУ оборудовано автоматической пожарной сигнализацией. Во всех помещениях детского сада размещены первичные средства пожаротушения. Установлен противопожарный режим, регулярно проводятся мероприятия по соблюдению правил пожарной безопасности, осуществляется контроль. Оформлены стенды по пожарной безопасности для сотрудников, воспитанников ДОУ и их родителей. В соответствии с планами проводятся мероприятия по отработке практических действий сотрудников при угрозе и возникновении пожаров, чрезвычайных ситуаций, террористических актов. 
    В детском саду разработан «Паспорт антитеррористической защищённости». Учреждение оборудовано: «тревожной» кнопкой, телефоном. 
      В течение года организован контроль выполнения норм охраны труда, осуществляемый комиссией по охране труда, обеспечения безопасной жизнедеятельности воспитанников.
